

令人心酸的孩子

# 12岁男孩 9天步行60公里回老家

12岁男童张毅(化名),两岁时父母离异,10年间一直跟随奶奶生活。去年9月他随父亲来西安打工,因想念奶奶,6月5日,他决定独自回长武老家看奶奶,一走就是9天8夜,步行超过60公里。

一个12岁的单亲男童,以异乎常人的毅力,演绎了一段令人心酸的故事。

## 讲述 这样走了9天8夜

6月5日清早,张毅背上书包,穿上校服和运动鞋就出发了,他的目的地是长武县的奶奶家。但张毅不知道,西安距长武县有180公里。

张毅两岁时父母离异,直到去年,一直在老家由58岁的奶奶照顾。去年9月,在西安灞桥区打工的父亲将他带到西安上学,安置在高新区沙井村小学和居住。

但是,因为父亲工作地点较远,张毅习惯了一个人待在家里。每逢寂寞和“无聊”时,总会想起奶奶对他的好。回老家长武找奶奶,是张毅突然间萌生的想法。他说,长武在西安的西边,一直往西走,就能到奶奶家。而出发时,他身上只有3元钱。

就这样,他没有跟任何人



在派出所,张毅(化名)对自己的行为有些悔意 张杰 摄

说,独自踏上寻亲路。先从沙井村出发,一路往北,走到玉祥门。张毅说:“我知道从玉祥门一路往西,就能到家。”

路上因天气炎热,张毅花5毛钱买了一小瓶矿泉水,带着这瓶水,3天时间一路西行走到咸阳。因为饥饿难耐,他花2.5元吃了一碗米线,可吃完饭不小心把书包弄丢了。

从白天走到天黑,从黑夜走到天亮,累了就蹲在地上休息一会儿,休息完继续走。张毅说,他就这样一直走,没有睡过觉,路上别人丢弃的西瓜,成为他充饥的食物。

一路西行,第九天也就是6月13日,张毅走到了礼泉县,这时已距西安60公里。当

日上午10时,张毅被礼泉县骏马乡57岁的村民解生强发现。当时,张毅穿的白色校服已经变色,满身黑臭,脸上头上全是沙土,脚上穿的运动鞋已经磨破。“路上有没有再吃啥东西?”张毅摇头。“有没有觉得饿?”张毅点头。解生强觉得孩子可怜,给孩子下了一碗面,张毅很快吃了个精光。

一路上,这个不善言谈的孩子,没有跟任何人说话,也没有求人帮忙。

## 对话 无聊的时候就想奶奶

面对陌生人的问话,张毅仅以点头和摇头来回答。16日下午,记者随张毅

父子一起,来到了沙井村他们的“家”。这是一间10平方米的民房,月租190元,房里有一张床、一张桌子、一台电视,还有一个做饭的电磁炉。

这是张毅和爸爸的家。虽然称为家,但因为父亲在灞桥区的一家餐馆打工,三四天才能回家一次,平时只有他一个人在家。

当回到自己的小房间,张毅才勉强开口。张毅的生活很简单。每天下午4点半放学,回家先做作业,一个人吃完饭,就看动画片,看完电视就上床睡觉。隔两天姑姑会来看他,有时自己买馒头买菜,自己做着吃,张毅说,他会做西红柿炒蛋。“一天就觉得无聊,无聊的时候就想起奶奶。”张毅说,奶奶对他好,有好东西都给他,做的菜也好吃。

## 专家 关爱留守的他们

陕西省社科院青少年问题研究中心主任方海韵说,12岁是青少年心理成长的关键期,特别是在单亲家庭、留守儿童中,容易造成青少年心理的不健全,及时的心理疏导,家庭、学校以及社会各方面的关爱,才能够化解他们性格上的缺陷。 据《华商报》

# 供妹上学 残疾姐弟拦车收费每次1元

河南登封有一对残疾人姐弟,每天坐着轮椅在公路上拦车收钱,供妹妹上大学。交警对此很作难:“他们每次只要一块钱,明明违法却很难按正常程序处罚。”由此引发当地一些群众和货车司机议论纷纷。

## 事件 姐弟拦车要钱供妹上学

16日上午,郑少高速公路唐庄收费站西口的公路上,一个20多岁的女子和一个20岁左右的男孩坐在轮椅上,专注地看着收费站口。一辆大货车由西向东过来,男孩子则迅速取下脖子上的铁钩,一边使劲地吹哨,一边指挥货车减速慢行。女子将轮椅转到货车车窗下,司机随手从驾驶室工作台上拿起一张面值一元的纸币,从车窗递给女子,女子接住后将轮椅让开,男孩子则抬手向司机敬礼,嘴里含糊不清地连声说“谢谢啊!”

拦车要钱的女子叫张明娟,今年24岁,家住登封市唐庄乡,男孩是她的弟弟张明涛,今年19岁。姐弟俩从出生就是两条腿爬着走路的,“我们不知道自己患了什么病,把家里能卖的都卖光了,病还是没有治好。”张明娟说,4年前父亲因病去世,最小的妹妹张明丽到郑州上大学,为了偿还父亲

生前欠下的债务和供妹妹继续读书,姐弟俩开始坐上轮椅上了马路,拦车收费。

张明娟说他们几乎每天都被告的交警批评,一来很危险,一旦大货车刹车不稳,后果不堪设想,二来拦车收费是违法行为。“俺一点也不埋怨交警,他们也是为俺着想。”张明娟说,但她实在没别的办法了,弟弟要治病,妹妹上学需要钱。

## 议论 这种做法该不该?

张明娟姐弟俩每天坐着轮椅拦车收费,很多人看法不一。几个外地司机对姐弟俩都很同情,认为给他们一元钱不算啥,“他们真的很可怜,我们少吸一支烟就够给他们的了。”

附近不少群众则认为,“有多少身残志坚的典型,就是学个修鞋的手艺也能自食其力,这样做明显就是拿残疾当本钱坐享其成。”

最尴尬的莫过于在马路上执勤的交警,登封市公安局交警大队负责人说,从法律层面讲,姐弟俩拦车收费行为已触犯了法律,应予以处理,但从人性角度看,他们的处境应受到关爱。建议有关部门能设法安置这对姐弟,让他们早日撤离公路。(文中人物系化名)

据《河南商报》

# 高速路上,28吨浓硫酸泄漏 杭金衢高速四路段封道数小时

昨天早晨6点40分左右,在杭金衢高速衢州方向义乌段附近,一辆槽罐车遭遇追尾事故,车上的28吨浓硫酸全部泄漏。现场升起的刺激性“白雾”,甚至飘到了几公里之外。当地公安、消防、安监等多个部门赶到现场进行处理。



消防人员在处理事故现场 新华社记者 邹宁浩 摄

事故中受伤的3名伤者被迅速送往附近医院。救援人员穿起防护服,戴上了用水浸湿的口罩,拿起高压水枪对浓硫酸进行稀释。

由于稀释后的硫酸进入了高速公路的边沟,仍然形成了很大的烟雾,有可能对下游的农田和村庄造成一定影响。7点30分左右,相关部门将大量生石灰运到现场。大量的生石灰被铺撒到路面和边沟,再加

上不断喷水稀释,现场的烟雾逐渐散去。事故发生后,杭金衢高速公路义乌、浦江、上溪、鞋塘等高速进出口进行了双向交通管制。10点50分左右,事故全部处理完毕,杭金衢高速往衢州方向恢复通车。浓硫酸泄漏对现场附近环境的影响也在进一步核实中。 据《钱江晚报》

# 7岁男童 被父母遗弃幼儿园里住3年



孤独的小勇 马元 摄

刘卫山在乌鲁木齐市温泉西路开了一家幼儿园,7岁的小勇是园里学前班的孩子。“这个孩子3年前被父母遗弃,一直住在幼儿园,我们都有感情了,每次孩子哭,我就特心疼。”提到小勇的身世,刘卫山担忧地说道,“因为孩子至今没户口,不知道今年秋天能不能上上小学。”

刘卫山告诉记者,小勇是2006年元旦被妈妈阿丽(化名)送到幼儿园全托的。此后半年间,阿丽只来看过3次,而且经常拖欠费用,

“可能是因为我总打电话催阿丽交费,她不得已就给我说了实话。”

原来,小勇的爸爸另有家室,而且小勇还有一个妹妹。“孩子的父亲本来在乌鲁木齐市做生意,但两年前突然消失,没有工作的阿丽无力抚养两个孩子,就把小勇的妹妹送给了人。没想到,孩子入园半年后,我就再也联系不上她了,后来她的电话竟成了空号。”刘卫山说,虽然他四处打听阿丽的下落,但一无所获,小勇就这样成了幼儿园的“常住户”。

直到去年10月,刘卫山再坐不住了,因为孩子马上就要上学了,还没有户口。在朋友的帮助下,刘卫山查到了阿丽登记的身份资料,今年6月,刘卫山终于见到了阿丽,阿丽已经重新组建了家庭并怀孕了。

“她请求我继续收留小勇,毕竟她组建现在的家庭不容易,如果被别人知道了,她的一切都没了。”刘卫山说,阿丽一再请求,不要告诉任何人她的相关信息。

让刘卫山夫妇欣慰的是,小勇很有爱心,“我们的儿子两岁多,每次有人给小勇好吃的,他都会给弟弟留一半。”刘卫山的妻子盛晓红说。每年春节,夫妻俩都要带小勇回家过年,“他就像我们的儿子”。

由于刘卫山不符合收养条件,他希望有其他好心人来收养小勇,这样孩子就可以办理户口了,不会耽误他上学。据《都市消费晨报》

# 不孕不育 孕后付费

采用中国中医科学院的最新科研成果“强生精液排卵”受孕疗法,在治疗男性无精、少精、弱精、精不液化、活动率低,女性闭经、月经不规律、排卵障碍、输卵管不通、子宫发育不良、输卵管不通等不孕不育症上取得重大突破,怀孕率高无副作用。为迅速推广此疗法,我院决定让患者先服药一疗程(三个月),怀孕后再付药费,不怀孕不收药费。(就诊请带身份证复印件,节假日不休) 地址:南京市延龄巷113号,火车站、长途汽车站乘1路至大行宫西站下车右拐即到 网址:www.jsbyby.cn 电子电话:025-84503850

# 白斑快速治疗仪

利用光化学促进皮肤黑色素合成,已成为治疗白癜风的良方,详情电话咨询:025-83222350,或 登陆网站:www.jsbdf.com

# 全省版 覆盖苏皖 广告热线:025-84519772

**招商信息**

**在家上班 致富项目**  
粘帖字画,纯手工制作,日可获利100-200元。无需基础设备,单位个人均可接单,总部长期免费供料,可预付30%加工费,每月上门收货,现金结算。签订法律公证合同(下岗者优先)。

**贷款咨询服务**  
联喜 银行代办个人、企业贷款,外地可。025-66602403  
和信:个人、企业贷款5万-1亿,外地可。025-66622327

**招聘信息**

**奥渡船舶急聘**  
普通船员,年薪7-10万元(按月发工资),签合同、办保险、即上岗。025-84210300  
诚聘普通船员,年薪7-10万元,签合同,即上岗。025-83407173

# 拍卖公告

受泰州市中级人民法院委托,本公司将对下列资产进行公开拍卖,现公告如下:

一、拍卖标的  
南京市下关区姜圩路1号抵押的房地产,证载面积1070.6m<sup>2</sup>(一层面积748.2m<sup>2</sup>,二层面积322.4m<sup>2</sup>)。

二、拍卖时间及地点  
2009年7月3日上午10:00,本公司四楼会议室(东进西路76号,苏宁电器向西60米)。

三、看样时间及地点  
2009年7月1-2日(上午8:30-11:00,下午2:30-5:30),标的所在地,看样前请先与本公司联系。

四、竞买人凭单位或个人身份证明于看样时间内并保证金100万元到本公司办理拍卖登记手续。

联系电话:0523-86232322 联系人:陆女士  
网址:www.tzspmh.com  
泰州市拍卖行有限公司  
二〇〇九年六月十八日

# 南京和平医院(医保定点单位) 一次治疗 中国白斑治疗基地

2009中国皮肤白斑专家团会诊在宁隆重举行  
6月4日到6月25日,中华医学会白斑分会、中国白斑治疗中心、南京和平医院白斑治疗基地联合承办“科学治疗白斑暨大型专家会诊”。会诊期间白斑患者将享受免费会诊及医疗补助活动:1.免5cm<sup>2</sup>治疗费;2.免检查费;3.白斑化验费优惠50%;4.黑色素中药调理费优惠10%。届时特邀著名的白癜风专家团(由多位医学博士、归国留学人员、主任医师等组成)亲临本院指导治疗。

**四大科研成果获得白斑治疗医学奖**

新成果一,查:基因检测。  
新成果二,分:316载体DNA基因分离技术。  
新成果三,种:黑色素活性细胞种植术。  
新成果四,抗:引进欧美最新的激活酪氨酸酶疗法。

郑重承诺:本成果仅在南京和平医院使用,别无分号,患者谨慎就医,谨防上当。一次治疗,三年内享受免费跟踪服务。

专家热线 025-83828280 详情请登入白斑康复网: www.qq555.com 地址:南京市南门外大街113号

# 创业就开洗衣店

开一家高档次的洗衣店是一个稳稳当当的投资,轻轻松松盈利,市场巨大,永不枯竭的好项目。

加盟热线:025-83693307 手机:15062219797 13960825499

**BONNYCH** 中国免费加盟热线:400 888 3300  
中国免费服务热线:800 810 1133

**招商·合作·资讯专栏 | 全省版 强势发行 覆盖苏皖** 广告热线:025-8472 4899/4766

**狮头鱼尾酸奶吧** 现酿酸奶,开一家,火一家 热线:025-83203238, 83203239

**皇觉氏解酒口香糖** 厂家诚招各县市经销商,效果明显,市场大,酒店、酒吧、夜总会、商超等皆可销售。 025-66772970, 13584093398

**美国速8酒店招商加盟** 美国速8酒店将于6月25日14点30分在南京市中山东路412号江苏冶金大厦,舜天总统府速8酒店9层会议室举办“美国速8酒店加盟说明会”(免费,请预约,此信息长期有效)。欢迎全省酒店业主及有酒店投资意向的客户参加。 预约咨询:邹经理 15050563040 杨经理 13921400786 中国总部:010-65802258 转 8188 www.super8.com.cn

**中央空调** 半价 全新 质保 可垫资 一适台酒店 卖场 工厂等 13905159995 025-57571111